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sunt niște panouri mari, încât fiecare dintre 

popoarele mari ale lumii creștine are câte un panou 

acolo, [pe care a pictat] fiecare ce a vrut, în frescă 

sau în mozaic. Jos, la parter, este o îngrăditură, un 

fel de gărduț din metal și înăuntru este o scară care 

coboară. Acolo este vechea locuință a Maicii 

Sfinte și a bătrânului Iosif, unde a crescut Iisus.  

Sunt niște căsuțe mici de pământ, parte ruinate, 

însă se știe că acolo a fost locuința Sfintei 

Fecioare,  unde  a  locuit  Pruncul  Iisus.  

În  curtea  acestei  biserici  este  un  atelier 

unde  a  lucrat  Iosif  teslarul.  Catedrala  din  Nazaret,  foto 

Și  Iisus  a  învățat meseria de teslar în copilăria lui, încât când Iisus era aproape de majoratul 

biblic, adică  împlinea  treizeci  de  ani, era  cunoscut  sub aceste  două  nume: Iisus fiul  Mariei  sau  

Iisus  teslarul, fiul  teslarului, al  logodnicului, al  bătrânului  Iosif.  Este  și  astăzi  acest  atelier,  fiind  

mărturie  a  ceea  ce  a  fost  acum  aproape  două  mii  de  ani. 

La marginea Nazaretului este o biserică ortodoxă, catedrala orașului Nazaret, pictată de curând de 

niște pictori români care acum lucrează în Cipru. În această biserică (…), spre nord, se face un fel de 

culoar,  se  coboară  spre răsărit  și  acolo  este  un  izvor. E  un izvor  cu  marmură  împrejurul  lui, 

marmură care datează de pe vremea Sfinților Împărați Constantin și Elena,  încă de  atunci, de  pe  

vremea  Sfintei  Elena,  că  ea  a  ctitorit  mai  multe  biserici  în  Țara  sfântă. 

Pe  vremea  Maicii  Domnului  izvorul  era  liber,  adică  nu  era  nici  un  fel  de  construcție  în 

jurul  lui  sau  deasupra lui. Acum este biserica, această catedrală. La acest izvor venea Maica 

Domnului și lua apă pentru  părinții  ei  și  pentru  ea,  după  aceea  pentru  Pruncul Iisus, pentru copilul 

Iisus  care  a  fost  crescut  în Nazaret,  la  distanță  destul  de mare. Era singurul izvor cu vâna 

puternică  în  Nazaret;  se  numea  Izvorul  Fecioarei.  Și   acum  la  fel. 

În ghidurile de acolo am întâlnit precizarea că 

Buna Vestire a Maicii Domnului s-a întâmplat 

tocmai în momentul când era la apă aici. Maica 

Domnului avea acest obicei, încă din Templu, să se 

roage continuu. Ajungând la apă, se ruga ca de 

obicei. În acel moment a apărut Arhanghelul Gavriil 

și  i-a  spus  ce  știm  din Evanghelia Sfântului Luca. 

Acolo a avut loc Buna Vestire, lângă  acest  

izvor  al  Fecioarei, al  Maicii Domnului;  de  acolo  

și  până  la  Ierusalim  sunt  100  de  km. 

Maica  Domnului  era  înspăimântată  de  această 

veste  extraordinară,  că  se  va  naște  prin  dânsa 

Fiul  lui  Dumnezeu.  Maica  Domnului  s-a înspăi-

mântat  de  înger  nu  pentru  că  îi  era  frică  de 

îngeri. Acest Arhanghel o ajutase pe Maica Dom-

nului, hrănind-o în Templu, timp de doisprezece ani.  
Fântâna  Maicii  Domnului  din  centrul 

oraşului  Nazaret ,  foto. 

 
De la trei ani până la cincisprezece, cât a stat acolo în Templu, Arhanghelul Gavriil îi aducea în 

Sfânta Sfintelor mâncare, hrană cerească. Așa spune în Viața ei, în evangheliile apocrife pe care le 

avem, în special în Evanghelia Sfântului Iacov, unde este vorba despre viața Maicii Domnului, 

tainica viață a Maicii Domnului. Deci ea cunoștea pe acest Arhanghel, însă s-a înspăimântat de 

această veste nemaiauzită până atunci, că Dumnezeu se va naște prin ea. Și  primind  această știre, 

prin acel cuvant „Fie  după  cuvântul tău”, a  plecat  repede  în  sud, mai jos de Ierusalim, adică la 

vara  sa  Elisabeta,  pentru  că  i-a spus Arhanghelul  Gavriil:: „Iată  Elisabeta,  rudenia  ta,  a  

zămislit  și  ea  și  e  în  a  șasea  lună  acum“.   Deci  „nu  e  un  lucru  cu  neputință  la  Dumnezeu  

ce  ți-am  vestit  ție.  Se  va  întâmpla  și  cu  tine  așa  ceva“. 


